
令和４年度 第１回東海村公民館運営審議会 会議録 

 

１ 期 日 

 令和 5 年 3 月 23 日（木） 午後 6 時 00 分～午後 7 時 30 分（公民館会議室 4） 

２ 出席者 

  東海村公民館運営審議会委員（4名出席） 

  教育部長，生涯学習課長，事務局（2名） 

３ 結 果 

(1) 報告第１号 令和４年度中央公民館部屋使用実績について 

（委 員） 

 （コロナ禍で減った利用者数を戻すために）5月以降コロナ禍の中で対応を緩和

していくのであれば，上部団体のガイドラインが出てくるのを待つのもあるが，

例えば「消毒は続ける」とか何をするという使い方が，公民館の方で明確に出し

ていくのが良いと思う。合唱とかマスクを外すときにはこういう基準でとかが分

かりやすくアナウンスされていると良い。 

（事務局） 

  たしかに，色々な団体がガイドラインを作っている。さらに公民館としてこう

だから感染対策のルール付けをし，PRをするのが良いと思う。 

（委 員） 

  公民館としてはどうしたいか。国はインフル並とする予定で，マスクを外させ

ようとしても，公民館はマスクをするようにしたいと思っているのか。委員がお

っしゃった公民館はこうだからこうともアナウンスできないのではないだろう

か。今数が減っているのは，収容率を抑えていたので，解放されれば少しずつ増

えていくと思われる。 

令和５年度は利用者が徐々に増えている移行期と考え，すぐ増やすというのは難

しいだろうが，地道な活動をしていくしかないと思う。地域の祭なども復活する

のだから交流が深まり，自然に外に出ても大丈夫という風潮が出来てくると思う

ので，それを待つのもいい。 

（事務局） 

公民館としては，公民館連合会のガイドラインが出るので，こちらはそれを考

えている。また，コミセンとの兼ね合いを考える必要がある。 

  （委 員） 

今年度の公民館の使用者実績は，男性が３割等少ないとのことだが，生きがい

の為にも男性を増やす取り組みが出来ればいい。 

    報告了承 



 

(2) 協議第２号 令和４年度中央公民館講座開催実績について 

   （委 員） 

年齢構成をみると，講座は年配の方向けに作っているのか。 

（事務局） 

  講座内容に特定の年齢層として意識したわけではないが，集まった人の結果を

見るとそうなっている。次年度の講座についてご意見を伺えればと思う。 

（委 員） 

例えば私も学んでみたいのが，SNSの使い方，インスタグラムの使い方，スマホ

も SNS も使っているけれども分からないこともあるので，更に進んだ機能があれ

ば聞いてみたい。 

（委 員） 

介護について，ガーデニング，箱庭を作ったり，薬の知識などが聞いてみたい。 

（事務局） 

 例えば，福祉部門は役場や社協でもそういった講座があるので時期をずらす等の

工夫がいると思う。以前薬剤師の講座があって，それは好評だった。 

（委 員） 

学校で，昔と違っている科目がある。プログラミング等。そういった科目で，補

修ではないけれども，興味があってもう少し，より先を学びたい子向けになにか子

供向けの講座があればいい。 

（事務局） 

交流館ではそういった良い講座がある。公民館も考えたいと思う。 

（委 員） 

若い人の話を聞くと，スマホで色々情報が取れるので，パソコンが使える人が少

ないと聞く。意外と年寄りだけでなく，若い人も興味があるかもしれない。  

 

    報告了承 

 

 


